

资阳市2025年全国科普月活动启动仪式暨“典赞·科普资阳”发布活动举行

本报讯(全媒体记者 李晓菊)9月4日,资阳市2025年全国科普月活动启动仪式暨“典赞·科普资阳”发布活动举行,市委常委、副市长刘建出席活动并讲话。省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢,市人大常委会副主任李杰,市政协副主席骆登宇参加活动。

刘建指出,近年来,我市坚决贯彻党中央决策部署,坚持把科学普及摆在发展大局的重要位置,推动科普覆盖面持续扩大、科普影响力不断增强、公民科学素质稳步提升。面对新形势,各级各部门要切实站高站位,深刻领会科普工作的重要意义,将科普工作融入全市中心工作和产业发展大局,融入城乡基层治理和自身职能实践之中,以高质量科普赋能经济社会高质量发展。要立足资阳实际,聚焦人民群众和行业产业发展所需,推动我市科普资源向产业倾斜、向基层延伸、向一线覆盖,在提升科普服务效能上实现新突破。要深化“政产学研用”多方协同,推动高校、科研院所、高新技术企业等加大科普资源开发和开放力度,同步探索“产业+科普”模式,加快构建组织有力、运转高效、覆盖广泛的“大科普”工作体系,推动资阳科普事业再上新台阶。

活动现场,介绍了“典赞·科普资阳”活动开展情况及全国科普月活动安排,发布了资阳市入选四川省2025年“科普创作行动”——科普视频创作项目、资阳市首批科普使者名单、2025年“典赞·科普资阳”优秀科普作品名单。



用仁心守光明 以履职暖民生

——记市政协委员、资阳市中医医院眼科主任杨建芳



全媒体记者 李小凤

“每当为患者揭开纱布,看到他们重现光明,我就更加坚定,这既是医者的使命,也是委员的责任。”作为资阳市、雁江区两级政协委员,资阳市中医医院眼科主任杨建芳,已在眼科临床一线坚守32载。她以手术刀为“光明钥匙”,为万千患者驱散黑暗;以提案为“民生之笔”,为群众福祉奔走发声。从“四川省先进工作者”到“全国先进工作者”,从“资阳市政协优秀履职委员”到群众口中的“光明使者”,每一项荣誉都是她对初心的坚守、对事业的执着。

仁心铸医魂 32载让2.3万双眼睛重见光明

“医者的良心比黄金更重。”这句三代传承的家训,是杨建芳的从业底色。作为中医世家第七代传人,祖辈“医不逐利”“救死扶伤”的故事,早已在她心中扎根。

1993年,22岁的她开始执医就毅然投身到这场没有硝烟的“光明守护战”中。

眼科手术堪称“微观绣花”。为练“毫厘之功”,她曾在实验室反复练习角膜缝合,手指磨茧,眼睛熬红也不放弃。32年来,她累计完成眼科手术超2.3万例,成功率99.8%,还成功实施省内罕见的超高度近视合并白内障手术,打破技术瓶颈。

失明38年的先天性智力障碍患者罗素根术后激动得连说“亮”,41年生活在模糊世界里的李建军术后收起2800度的眼镜就去考驾照,83岁李婆婆获公益救助术后重见阳光……这些患者康复后的惊喜和笑容,是杨建芳坚守的最大动力。

在传承中医的同时,她创新研发“中药离子导入疗法”,惠及3000余名干眼症患者;主导研制的2种中药制剂纳入省级医疗机构目录,年服务患者超5000人次;主持国家级课题1项、省级课题2项,发表论文30余篇,1项成果获省中医药科技进步三等奖。在她的带领下,资阳市中医医院眼科队伍从3人发展到32人,科室床位增加到50张并成为省级中医重点专科建设单位,斩获多项市级荣誉。(下转03版)

资阳市人大常委会办公室关于征集立法项目建议的公告

为实现社会公众有序参与地方立法,推进科学立法、民主立法,即日起向社会公开征集立法项目建议。现将有关事项公告如下:

- 一、全市各机关、企事业单位、社会团体、基层组织以及公民个人均可以提出立法项目建议。
 - 二、立法项目建议应按照《中华人民共和国立法法》赋予设区的市立法权限,围绕“城乡建设与管理、生态文明建设、历史文化保护、基层治理”等四个方面提出。
 - 三、立法项目建议应立足于解决社会热点难点问题,发挥立法的引领和推动作用,保障和促进我市经济社会发展,具有地方特色。
 - 四、立法项目建议以书面形式提出,内容应当包括立法项目的名称、立法的必要性和可行性、立法需要解决的主要问题、法规规范的主要内容及其他有关资料。
 - 五、立法项目建议可以通过信件或者电子邮件等方式递送,并注明建议人姓名(单位名称)以及联系方式。
 - 六、征集立法项目建议的截止时间为2025年10月9日。
- 联系人:蒲小琼 联系电话:19848583938
电子邮箱:3991773161@qq.com
邮寄地址:资阳市广场路9号市级机关办公区二号楼0416室;邮编:641300
《资阳市地方性法规立法项目建议表》下载地址:
<https://www.zyszrd.gov.cn/>(公告公示栏目)
- 资阳市人大常委会办公室
2025年9月5日

人行便道铺设好了 公共绿地又添新问题



“资观帮忙”报道组

去年10月底,“资观帮忙”就雁城鸿雁南庭居民反映的小区绿化树木疑似遭沿街商户私自砍伐、绿化带被破坏一事进行了走访调查。经核实,砍伐树木是小区物业所为,目的是清除枯亡植株、消除安全隐患。同时了解到,相关部门后续将在商铺外的草坪中增设人行便道,以避免绿化带再遭人为踩踏。

近日,记者回访时发现,该小区外绿化带中的人行便道已铺设完毕,但居民又提出新的问题,小区内某火锅店私自毁绿占地经营,破坏了小区周边环境。

便道铺设显成效 方便行人护绿化

记者在位于雁城建设南路二段的鸿雁南庭小区外看到,小区临街绿化带面貌有了明显改观:某诊所外的部分草坪被移除,铺上地砖改成了硬化通道,但保留了



火锅店占用公共绿地搭建的经营场所。

乔木和灌木;正对某商铺大门的绿化带中,新增了五六条石砖铺设的人行便道,整洁美观。如今,绿化树木长势旺盛,草坪厚实,基本没有了人为踩踏的痕迹,附近商家颇为认可。

“铺了地砖后,顾客来买东西更方便,也保护了绿化带,大家现在都从人行道上走。”一商家说道。

据小区客户服务中心工作人员介绍,临街绿化带中的人行便道于去年12月中旬铺设完成。完工后,物业对周边绿植、草坪进行了移栽和更换,并持续开展管护工作。

公共绿地遭“侵占” 立案处罚推进中

便道修好了,绿植恢复了,这本是令人高兴的事,但在位于和平南路上的小区另一侧门外,一家火锅店却疑似将公共绿地侵占为经营场地。对于商家这样的行为,小区业主李先生感到很气愤,“公共绿地用来占道经营,这种肯定是不允许的,希望相关部门督促他尽快恢复。”

根据地面铺设地砖的块数,记者估算,

第十一届四川农业博览会在成都举办

230余种“资味·资产”特色农产品亮相资阳馆

产品亮相。资阳展馆设有主题门头展示区、建圈强链展销区、新质生产力展销区、“天府粮仓”资阳示范区、“资味”品牌展销区等五个空间区,重点展销“一县一特”特色农产品、特色优势精深加工农产品、绿色有机农产品、中国地理标志保护产品和数字农业等新技术,现场还设有电子商务区可以开展直播带货。

其中,主题门头展示区通过展厅门头、门套及主体架构设计,突出资阳标志性元素,体现资阳城市形象标识。乡村振兴展示区通过视频、图片、文字等,充分展现资阳农业发展的新成效、新变化。

建圈强链展销区主要展示安岳柠檬、乐至蚕桑、雁江蜜柑等“一县一特”特色农产品。依托小麦、中药材、现代化生猪屠宰、蛋鸡养殖等初级农产品产业链条,展销安井食品、欧福蛋业等企业生产的精深加工产品,突出农业产业链发展长效。绿色有机农产品主要展示资阳获得绿色及有机产品认证的代表性企业产品。中国地理标志保护产品区则主要展示周礼粉条等国家地理标志保护品牌产品。

新质生产力展销区展销肉桂黑猪、乐至黑山羊、尤特香薯等地方特色品种和安岳南美白对虾等新引进的高价值品种,展

示种业创新发展成效。设立电子显示屏和场景模拟,展示了畜禽养殖有限空间安全监管智慧护眼安系统等智慧农业发展情况。

“天府粮仓”资阳示范区展销粮食、稻渔综合种养相关农副产品,布置特色区域供消费者参观体验,充分展示资阳“天府粮仓”建设成果。

现场还展销市农发集团旗下“资味”品牌系列产品,搭建网络带货直播区,推动“资味”品牌特色农产品线上同步销售。展区内人头攒动,热闹非凡,展销的各种现代农业产品、特色优势农产品等,吸引不少游客参观品尝和购买。

系列微纪录片《我们的抗战》第二集《正面战场》播出

和生命谱写出生家卫国的壮歌。如今,80个春秋过去了,曾经灾难深重的大地,已变得繁荣昌盛。尽管烽烟早已散尽,但他们伟大的抗战精神、爱国情怀,我们不能忘却。

资阳融媒体中心陆续推出系列微纪录片《我们的抗战》,用资阳抗战老兵的讲述,回顾这场伟大的民族解放战争,铭记历史,缅怀先烈,弘扬伟大的爱国主义精神和抗战精神。今天播出第二集《正面战场》,敬请收看。



扫码观看

习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈

(紧接01版)朝方将继续在台湾、涉藏、涉疆等涉及中国核心利益的问题上坚定支持中方立场,支持中国维护国家主权和领土完整,感谢中方长期以来坚定不移支持朝鲜社会主义事业并给予宝贵支持和帮助。

金正恩指出,在习近平总书记坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国取得伟大发展成就。朝方愿同中方密切两党两国各层级

交往,开展党的建设、经济发展等方面经验交流,助力朝鲜党和国家建设事业发展。愿深化两国互利经贸合作,取得更多成果。朝方赞赏中方在朝鲜半岛问题上的公正立场,愿在联合国等多边平台

继续加强协调,维护好双方的共同和根本利益。当天晚上,习近平同金正恩小范围茶叙并宴请。蔡奇、王毅参加上述活动。

习近平会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦

(紧接01版)老方衷心感谢中方支持老挝成为上海合作组织对话伙伴,全力支持习

近平总书记提出的全球治理倡议,愿同中方在国际舞台上加强协调配合。通伦并

感谢中方为老挝筹备十二大提供大力支持,预祝中共二十届四中全会取得圆满

成功。蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见塞尔维亚总统武契奇

(上接01版)武契奇表示,祝贺中方成功举办纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动,向世界展现了中国人民在习近平主席卓

越领导下取得的伟大成就。全球治理倡议是习近平主席基于对当前国际形势深刻分析提出的又一个重大倡议,其中奉行主权平等、倡导以人为本等理念对改

革完善全球治理体系意义重大,塞方全力支持。塞中是铁杆朋友,塞方永远不会忘记中方在塞国困难时期给予的宝贵支持和帮助,将继续在所有涉及中方核心

利益问题上坚定支持中方。期待进一步密切塞中务实合作,欢迎中国企业到塞尔维亚投资兴业。王毅参加会见。

习近平会见斯洛伐克总理菲佐

(紧接01版)我很荣幸应邀来华亲自见证这一盛事。斯中建建立战略伙伴关系以来,两国合作进展快速顺利。斯洛伐

克高度重视对华关系,坚定奉行一个中国政策,愿同中方深化治国理政经验交流,加强各领域合作,进一步便利人员

往来,欢迎更多中国企业赴斯投资兴业。斯方支持习近平主席提出全球治理倡议的基本原则,愿同中方密切沟通

协作,为改革和完善全球治理体系作出积极努力。王毅参加会见。

“智能+绿色”四川共享铸造有限公司的转型密码

尺寸高效率工业级铸造3D打印设备Idream 2518。如今,依托这套自主3D打印技术,公司实现了数字化设计、制造与管理,生产流程优化、周期缩短,生产效率提升2-3倍,更完成了从“造铁件”到“产钢件”的跨越。目前,公司年产能5000吨,可制造最大单重10吨的铸件。今年新研

发的P91高合金耐热钢、双相不锈钢等高性能材料备受认可,产品不仅覆盖国内,更进入三菱重工、西门子等国际企业供应链。“2025年1-7月,公司销售收入增长45%,市场订单同比增长62%,产值同比增长65%。”吴永给出的亮眼数据,直观印证了转型成效。

在环保压力加剧、国际竞争白热化的当下,四川共享铸造的实践打破了外界对铸造业“傻大黑粗”的固有认知,为行业提供了“智能+绿色”的转型范本。未来,该公司将继续以工艺装备为核心,数据为驱动,深化数字化建设,引入前沿技术,在提质增效降本增效的同时,为行业及区域制造业升级注入更强劲动力。